

# Люберецкая

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ  
ПО ПОДПИСКЕ  
И В РОЗНИЦУ:

Люберцы, Дзержинский,  
Лыткарино, Котельники, Красково,  
Томляно, Малаховка, Октябрьский,  
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

Среда, 22 октября 1997 г.

Тираж номера - 21200 экз.

Цена договорная  
Индекс-31477

# ГАЗЕТА

14 декабря - выборы в областную Думу

## Первый кандидат в депутаты

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии по Люберецкому избирательному округу № 19.

Комиссия единогласно зарегистрировала кандидатом в депутаты С.В. Курочкина, жителя Люберец, генерального директора строительного объединения «Находка». Он первым собрал необходимое для регистрации число подписей граждан. Председатель комиссии А.Т. Тютюнник вручила ему удостоверение кандидата. С.В. Курочкин теперь вправе вести агитационную кампанию. Ведомление о начале сбора подписей для регистрации кандидатом поступило от 6 человек.

Комиссия рассмотрела ряд рабочих вопросов, в том числе порядок формирования избирательных фондов.

Обсуждалась перспектива возможного проведения референдума по вопросу сокращения числа депутатов областной Думы, работающих на профессиональной (постоянной) основе.

Николай ПИЯСОВ  
Фото Олега ГРИЦЕВА



Из почты главы района

## Несчастный дом № 44

Безысходность нашего положения заставляет обратиться к вам за помощью. С апреля минувшего года в нашем доме № 44 по ул. Космонавтов нет горячей воды, а холодная еле-еле поднимается до пятого этажа. Наступил отопительный сезон, и снова у нас сырость и холод. Комнатная температура не превышает 15 градусов. Неоднократные обращения к руководству завода имени

М.Л.Милля, в ведении которого находится наш дом, положительного результата не дали.

А тем временем строение, требующее капитального ремонта, постепенно превращается в аварийный объект. Создается впечатление, что наша часть города забыта Богом и администрацией. Придомовые территории напоминают прифронтовую оборонительный рубеж. Дворы изрыты траншеями, по-

хожими на противотанковые рвы. Подъехать к домам не представляется возможным. Миллиция на наши вызовы унять разбушевавшихся хулиганов в подъездах не реагирует.

Просим вас оказать содействие в решении указанных проблем.

Жильцы дома № 44,  
всего 25 подписей

Жилище и зима

## Пятый цех завода

Те, кто мало знает Люберецкий завод "Пластмасс", могут удивиться: при чем здесь пятый цех, когда на предприятии только четыре цеха? Знающие же люди пояснят: пятый цех - это инфраструктура, жилье. И отношение к нему самое внимательное. Как в годы, когда находилось «под крышей» МПС предприятие задавало тон в отрасли, так и сейчас, когда экономические реформы заставляют подтянуть пояс.

Трудовой стаж заместителя директора завода Николая Григорьевича Тарана 32 года, из них более двух десятков лет он курирует жилищно-бытовые проблемы, знает все в этой области, как говорится, от и до. Он оптимист, умело просчитывающий все варианты обслуживания жилья, реально оценивает возможности родного предприятия. И вместе с тем удивляется, что в Люберецах еще остались такие руководители, которые готовы бросить свое жи-

лье, а заодно и жителей на производ вол судьбы.

Как бы тяжело ни складывались обстоятельства в промышленности, население не должно страдать из-за наших «художеств», убежден он. И делает все, чтобы люди жили комфортно и уютно, чтобы вовремя подавались вода, газ и тепло, чтобы жильцы чувствовали заботу о себе.

Много занимаясь проблемами передачи ведомственного жилья в муниципальную собственность, мы, журналисты, видим отношение руководителей разных рангов к этому

вопросу. Одни, как в Рязанском отделении Московской железной дороги, нашли-таки возможность (и средства!) для приведения жилья в порядок и передачи городу, другие же, хотя домов у них несравненно меньше, вроде вертолетного завода имени М.Л.Милля, все тянут. Но ведь 16 домов далеко не 60!

Одиннадцать домов из 19 осталось на сегодняшний день у завода "Пластмасс". Раньше за предприятием числилась жилая площадь 46,6 тыс. кв. метров, теперь же есть всего 18 тысяч. К 1 августа текущего года хозяйкой восьми домов стала Люберецкая администрация. Остались семь домов на Октябрьском проспекте, три - в Хлебозаводском проезде и один - на улице Железнодорожной (Люберцы-2).

(Окончание на 2 стр.)

В администрации  
района

## Новая жизнь магазинов «Ветеран»

На заседании администрации Люберецкого района, которое состоялось под председательством заместителя главы С.К.Черникова, был рассмотрен вопрос о совершенствовании системы торгового обслуживания различных категорий населения через магазины «Ветеран». Это связано со снижением уровня обслуживания ветеранов, появлением в торговой сети недоброкачественных товаров.

Проанализировала положение дел начальник управления торговли, услуг населению, защиты прав потребителей В.В.Солодовникова. В районе, отметила она, создана сеть предприятий по обслуживанию ветеранов из 12 магазинов. Пять из них функционируют в Люберецах, остальные - в поселках. Делается все для того, чтобы, во избежание торговых накладок, ликвидировать промежуточные звенья при обеспечении магазинов товарами нужного ассортимента, обеспечить реализацию продукции по ценам ниже сложившихся на потребительском рынке.

Чтобы вдохнуть в магазины «Ветеран» новую жизнь, необходимо вернуть им льготы, которые у них были прежде. По этому на утверждение районного Совета депутатов выносятся вопросы о льготном лицензировании, об освобождении магазинов от арендной платы за землю и помещения, об установлении для них тарифов на коммунальные услуги на уровне ставок бюджетных организаций.

О совершенствовании торговой сети «Ветеран» говорили председатель Совета ветеранов района С.Н.Лебедев, заместитель главы администрации поселка Малаховка Н.А.Журавлева, директор магазина ТОО «Яблоко» Л.В.Якунина, другие выступающие.

На этом же заседании начальник Люберецкой налоговой инспекции М.С.Мозговой рассказал о том, как возглавляемую им службу проверила государственная налоговая инспекция по Московской области, о поступлении налогов и других платежей в местный бюджет.

Проверено 415 предприятий, более чем на 300 руководителей наложены административные штрафы, составлены списки недоимщиков. Среди злостных - самые крупные в районе - фирмы «Люкон» и «Алмаз», завод имени Ухтомского. Много говорил докладчик об укрытии налогов, о нарушениях при заполнении деклараций, о земельном налоге и сборе на право торговли, плате за недра и воду. Выступающие по этому вопросу отмечали слабый охват проверяемых предприятий, недостаточный контроль за деятельностью гаражных, дачно-строительных кооперативов, садово-огородных товариществ. Эти вопросы инспекции еще предстоит решить.

Борис ДМИТРИЕВ

Люберецкий район: что, где, когда

## Может, Белый дом поможет?

В акции протеста аграриев у здания Правительства России в Москве в минувшую среду участвовали и наши земляки: 20 работников колхоза имени Ленина во главе с председателем И.Н.Якушиным.

Сельских тружеников из разных областей и краев привела в Москву катастрофическая ситуация в отечественном производстве продуктов питания. Отсутствие дотаций со стороны правительства губит и без того разрушенное за последние годы сельское хозяйство. Нет денег на покупку техники, топлива, оплату труда сельчан. В колхозе им. Ленина последний раз зарплату выдавали в мае. Между тем, прилавки магазинов завалены импортными продуктами питания.

Такая картина не только в Подмосковье. Подлило масла в огонь рассмотрение на заседании Госдумы проекта закона о земле, который предусматривал продажу земли. Депутаты отклонили этот документ, опасаясь интервенции западных бизнесменов.

Велика Россия, а прокормить себя не может. Кто же в этом виноват: колхозы, совхозы, фермеры? Или тот, кто хочет окончательно развалить отечественное производство?

Эмма ИВАНОВА

Военкомат сообщает

## День призывника

1 ноября 1997 года в 11.00 во Дворце культуры г. Люберцы (Октябрьский проспект, 200-а) состоится День призывника, посвященный прощанью юношей в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации.

Приглашаем всех молодых людей, подлежащих призыву на военную службу, а также их родителей и родственников принять участие в этом мероприятии, которое проводит администрация, военный комиссариат, Совет ветеранов.

Военный комиссар Люберецкого района  
полковник В.ВИННИК

## Доживем до книги

У нее еще нет своего сборника стихов. Но голос Галины Звягиной, работающей в библиотеке Люберецкого гарнизона, очень добрый, очень свой, уже знаком не только люберецчанам. Открытая когда-то Люберецким радио поэтесса с удовольствием выступает с чтением своих стихов на творческих вечерах в библиотеках, школах, Домах культуры.

А недавно прошла записанная на пленку серия бесед с нею на «Радио Подмосковья», и добрые, нежные, искренние поэтические строки нашей землячки вошли в дома и сердца новых тысяч слушателей.

Светлана ПАНОВА

## Не открывайте дверей кому попало

Вынесенную в заголовок строчку мы адресуем хозяйке квартиры из дома по улице Новой, что в микрорайоне Люберецкого коврового комбината. Поздно вечером, когда в дверь позвонили двое неизвестных, она открыла непрошеным гостям.

Те, угрожая ножом, вошли в квартиру, а уходя, прихватили с собой мужскую куртку, золотые изделия и 500 тыс. рублей. В результате оперативных действия они были установлены и задержаны. Это - нигде не работающий житель города Дзержинского и 31-летняя жительница этого же микрорайона. Ведется расследование.

Светлана КОЛОСОВА,  
сотрудник штаба Люберецкого УВД

Меридианы культуры

## Звучат стихи Юрия Юрова

Совершенствует формы своей работы творческое объединение «Родник». Недавно в Люберецкой центральной библиотеке под председательством Леонида Великодного состоялся творческий вечер Юрия Юрова. Он - член литературного объединения «Вдохновение», скульптор по дереву, автор изданного в Москве сборника стихов «Через призму души».

На встречу пришли сослуживцы Юрия Юрова, читатели и почитатели его таланта. О его творчестве, о поисках и находках говорили руководитель объединения «Вдохновение» И.В.Рыжиков, заместитель главного редактора «Люберецкой газеты» О.Д.Бузулук, многие выступающие. Песни на стихи Юрия и других люберецких поэтов прозвучали в исполнении Г.П.Черемных.

Большой интерес у собравшихся вызвали, наряду со стихами, и скульптурные работы Юрова, выполненные резьбой по дереву.

Наш корр.

## АНОНС!

В ближайших номерах «ЛГ» читайте материал о единственном в своем роде «профессиональном путешественнике» В.В.Сундакове, который недавно вернулся из странствования по самым «людоедским» регионам Индонезии!..



Наши консультации

### Об ответственности налогоплательщиков за несвоевременное внесение налоговых платежей в бюджет

В соответствии с законом Российской Федерации от 27.12.91 г. № 2118-1 «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» ст.11 налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги. Обязанность юридического лица по уплате налога прекращается уплатой им налога либо отменой налога.

Следует помнить, что обязанность при уплате налога в бюджет считается исполненной лишь с момента поступления денежных средств конкретного налога по соответствующему бюджету на тот раздел бюджетной классификации, который предназначен для учета именно этого вида налога.

Предприятия обязаны до наступления срока платежа сдать платежное поручение соответствующим учреждениям банка на перечисление налогов в бюджет или во внебюджетные фонды.

В случае задержки уплаты налога с плательщика взыскивается пеня в размере 0,3 % от неуплаченной суммы налога за каждый день просрочки платежа, начиная с установленного срока уплаты задержанной суммы налога. При этом взыскание пени не освобождает налогоплательщика от других видов ответственности.

Суммы задолженности по налогам, штрафам и иным санкциям, предусмотренным законодательством, взыскиваются с юридических лиц в бесспорном порядке. При невыполнении обязанности предприятием в течение пяти дней после наступления срока платежа по квартальной и 10 дней — по годовой отчетности налоговые органы передают в учреждения банков инкассовые поручения (распоряжения) на взыскание в бесспорном порядке просроченных платежей.

При недостаточности денежных средств или их отсутствии на расчетном (текущем) счете должника госналогоинспекция направляет недолжнику требование о добровольном погашении задолженности по налоговым и иным платежам в бюджет и внебюджетные фонды. При этом инспекция уведомляет юридическое лицо о предстоящем обращении взыскания на имущество должника в случае неисполнения данного требования. При неисполнении требования о добровольной уплате долгов бюджету выносится решение об обращении взыскания на имущество должника, которое передается в органы налоговой полиции для административного ареста имущества.

Кроме того, для погашения недоимки налогоплательщика производится обращение взыскания на наличные денежные средства должника. Изъятые денежные средства сдаются в банк для зачисления в бюджеты или внебюджетные фонды в счет погашения задолженности по платежам.

Невозможность уплаты налога является основанием для признания в установленном законом порядке юридического лица, осуществляющего предпринимательскую деятельность, банкротом.

Согласно закону РФ «О несостоятельности (банкротстве) предприятий» от 19.11.92 г. предприятие объявляется банкротом при неспособности обеспечить обязательные платежи в бюджет и внебюджетные фонды в связи с превышением обязательств должника над его имуществом.

**В. ГАВРИШОВА,**  
начальник отдела учета и отчетности  
ГНИ по г. Люберцы

Жилище и зима

### Пятый цех завода

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Поскольку нужен согласованный сметно-финансовый расчет на содержание домов, заводские специалисты занимаются этим с Люберецким городским жилищным трестом. А еще за заводом две котельных: одна - угольная на улице Железнодорожной и вторая - газовая по улице Пионерской в Томилине, водозабортный узел, коммуникация, пока не приняты Томилинской администрацией.

Так придется томилинцам платить заводу за услуги по теплу и воде. Но это не сняло с предприятия ответственности за содержание своего жилья. Для этого сохранен ЖРЭУ (жилищно-ремонтно-эксплуатационный участок), хотя и в несколько «урезанном» варианте: из 60 человек сокращен каждый третий. А из ИТР в наличии только начальник да мастер.

Рассчитали всех прогульщиков и пьянчужек, расстались с любителями поборов. И все же, работай все остальные так же добросовестно, как слесари Владимир Петрович Чепрасов, в ведении которого объекты по Хлебозаводскому проезду и Пионерской, и Игорь Петрович Глатоленков, отвечающий за «точки» по Октябрьскому проезду, можно было бы держать народу помешнее.

Мобильная служба ЖРЭУ, получая задание поутру, за день успевают все сделать. Да и завод не стоит в стороне, неизменно помогая при обслуживании домов слесарями, сварщиками, выделяя для изготовления ряда деталей станочников из механического цеха. Так сказать, цех четвертый - цеху пятому.

Но заводские жилищники сейчас при деле. Избежав за последние месяцы серьезных аварий, они устанавливают дежурства на праздничные и выходные дни. Октябрь - месяц завершения работ по остеклению подъездов, слуховых и подвальных окон, установке дверных пружин.

И вообще, готовясь к зиме, заводчане много внимания уделили жилью. Проведен частичный ремонт кровли, заменены отдельные участки водопроводных сетей и теплоотрас, произведена ревизия и замена задвижек, в котельной по Железнодорожной заменили один котлоагрегат, произвели другие операции.

Остается приоритетным направлением работа с населением. Все письма и жалобы рассматриваются без заминки, ответы даются вовремя. С практикой отписок удалось покончить: если неполадки произошли по вине сторонних организаций, жильцам подсказывают, куда нужно обратиться.

Интересы жильцов - превыше всего. Как только затевается какая-нибудь серьезная работа, на дверях подъездов вывешивают объявления, подобные тому, что появилось в подъездах дома № 13 по улице Железнодорожной: «Ввиду замены трубопровода холодной вода в доме будет отключена по... октября». Ведь не секрет, когда из-за сварщиков пуск холодной воды задержался на сутки, от населения тут же пошли звонки.

Другой пример - перерасчеты квартирной платы. Для этой операции народ обязательно предупредили и собирали, к жильцам домов выезжала бухгалтер ЖРЭУ и вместе

с ними производила все перерасчеты, делая при этом необходимые разъяснения. Вот так, дохода до каждого, жилищные службы предприятия входят в отопительный сезон в состоянии боевой готовности. Да еще планируют сделать кое-что дополнительно.

Вот котельная на Пионерской. Здесь два котла на хорошем ходу, а два - основательно изношены. Один из них будет обязательно заменен. Крупная, дорогостоящая, но неотложная работа, и она будет сделана. С середины месяца на угольную котельную начнут завозить топливо. Его закупили около 200 тонн, угля теперь хватит почти на всю зиму.

И все же Николай Григорьевич Таран не сдержался от критики жильцов. Все-то они видят, любую оплошность встречают в штыки, а сами, как истинные потребители, стараются всегда остаться в роли наблюдателей. Идет, положим, субботник по благоустройству. Так вот, засучивают рукава одни старики, заводчане да работники ЖРЭУ, а жильцы, особенно молодежь, только наблюдают да посмеиваются.

Вряд ли такой подход сулит им что-нибудь хорошее. Ведь только одному роду, самому «новому», что на Дмитрофанова, 11 лет, «старые» же, и их довольно много, - с 1953 года. Но как убедить жильцов, что их дома без участия каждого не лучше, ни моложе не станут? А у муниципальных служб и так жилищных забот, как говорится, выше крыши.

**Олег БУЗУЛУК**

Публикации «АГ»

### 1000 ДЕТЕЙ СУЛТАНА ИСМАИЛА

#### НЕВЕРНОСТЬ ОБУСЛОВЛЕНА ГЕНАМИ?

Генетическая обусловленность супружеской измены - это проблема, которой всерьез занимаются западные ученые и пресса.

С биологической точки зрения задача человека, как и любого иного живого существа, - размножение собственных генов, то есть воспроизведение потомства и воспитание его.

Полигамный брак в этом аспекте наиболее «эффективен». Единственным ограничением количества потомков является возможность обеспечения их пищей до момента, когда они сами научатся добывать ее.

Древние инки эту проблему решали просто: вожди, в зависимости от ранга, имели право на 7, 8, 15, а самые высокие - на 30 жен. Самым плодовитым человеком на Земле был (по книге рекордов Гиннеса) умерший в 1727 году султан Марокко Мулай Исмаил, отец более тысячи детей.

#### Серийная моногамия

Мы, однако, живем в иной культурной сфере, у нас норма - моногамия. Другое дело, что статистика показывает все большее расхождение ее правил с действительностью. В начале нашего столетия 99 процентов браков заканчивались смертью одного из супругов. Сейчас в США, например, каждый второй брачный союз кончается разводом. Социологи употребляют даже понятие «серийная моногамия»: избранному партнеру верность сохраняется в течение нескольких лет, после чего наступает смена партнера.

Привыкли почему-то считать, что для супружества опасен седьмой год. Действительно, нарастающее между партнерами пресыщение и скука могут привести к разрушающему брак кризису. Хелен Фишер, антрополог из США, в изданной недавно книге «Анатомия любви» после исследования статистики разводов многих стран утверждает, что критический для супружества момент наступает раньше - через четыре года. Один из существенных поводов такого состояния вещей оказался... биохимическим: между третьим и четвертым годами совместной жизни теряют свою активность определенные связи в мозгу, ответственные за появление чувства сексуальной эйфории.

Такой короткий период автор объясняет наследством из раннего периода развития человечества, когда четырехлетний ребенок был уже настолько развит, самостоятелен, что перестал нуждаться в опеке своих родителей и мог включиться в дела племени. Родители, освобожденные от ответственности за него, могли вступить в новые связи.

#### Неразборчивые и неприхотливые мужчины

Исследовавшие супружескую жизнь психологи открыли несколько любопытных тенденций и исходных позиций. Мужчины оказываются куда менее разборчивыми. В анкетных опросах, когда спрашивали об интеллектуальном уровне особы, с которой опрашиваемый согласился бы на встречу, и мужчины, и женщины отвечали одинаково: это будет кто-то со средним интеллектом, приближенным к их собственному. Совершенно иначе выглядели ответы, когда спрашивали об интеллектуальном уровне особы, с которой опрашиваемые решились бы отправиться прямо в постель. Женщины заявляли, что это должен быть кто-то с высоким интеллектом, желательнее превышающим их собственный. Мужчины же не имели ничего против даже глупой партнерши.

Другие исследования проводились в Гавайском университете в Гонолулу. Привлекательно выглядели анкеты договаривались о встрече с представителями противоположного пола. Когда предлагали неизвестным студентам и студенткам вечернюю встречу, половина парней и девушек выражала согласие. Если эта вечерняя встреча должна была произойти в доме предлагающего, согласие выразили 69 проц. мужчин и только 6 проц. женщин. Когда прямо предлагалась сексуальная связь - не согласилась ни одна женщина. 75 проц. мужчин были готовы немедленно отправиться в постель.

Объяснение этому - очень простое. Вспомним о навязанном нашей биологией принципе умножения собственных генов. Женщина может родить не чаще одного раза в год, поэтому должна быть разборчивой в партнерах. Не имея возможности руководствоваться количеством, выбирает качество. Мужчина может в течение года оплодотворить многих женщин. Его врожденная стратегия - «выход на количество».

#### Два вида ревности

Продиктованные генами отличия сексуальности мужчин и женщин находят подтверждение в очень простом эксперименте, в котором женатым мужчинам показывали фотографии из «Плейбоя» и спрашивали об их супружестве. Прелести их брака немедленно становились сомнительными. Подобных реакций не заметили у женщин, рассматривающих «Плейгерл» с нагими мужчинами.

Иные исследования указывают на то, что представители обоих полов ревнивы по различным причинам. Дэвид Басс из Мичиганского университета устанавливал контрольные датчики на теле исследуемых мужчин и женщин, снимая параметры при соответствующих реакциях. Он предлагал вообразить неверность их партнеров в браке.

Мужчины, представлявшие себе жен в постели с другим мужчиной, реагировали ускорением пульса (аналогичным реакцией на три чашки черного кофе); они сильно потели, морщили брови, гримасничали... Успокаивались (хотя и не полностью), воображая себе, что жена влюблена в кого-то, но ему не отдается.

Совершенно противоположным образом вели себя женщины. Они значительно сильнее реагировали, воображая себе

эмоциональную измену, серьезное «сердечное» увлечение, а не обычный «прыжок в чужую постель».

И снова все совершенно по-иному: при этом «выдумала» чувства, чтобы родить вместе во время воспитания потомства. С точки зрения мужчины, измена жены таит в себе опасность, что он будет воспитывать чужого ребенка. Поэтому легче переносит мысль о влюбленности жены, чем о том, что она с кем-то отправится в постель.

Для женщины опаснее измена эмоциональная, так как может привести к разрушению супружества. Единичные связи мужа с другими женщинами такой опасности не несут.

То, что было изложено выше, казалось бы, подтверждает тезис, что мужское вероломство характерно для них и даже запрограммировано в генах. Но определенные предпосылки указывают на то, что и женской натуре не чужда супружеская неверность.

Исследования выявили очень интересную интригующую особенность. Можно было бы предполагать, что количество сперматозоидов зависит от того, как много времени прошло от последнего сношения. Ничего подобного! Как показали исследования, решающим фактором в этом служит ЗРИТЕЛЬНЫЙ КОНТАКТ с партнершей. То есть это количество будет небольшим, если жена неделю провела в постели, болела гриппом. Если же она была, предположим, в служебной командировке и имела возможность для измены, то количество это возрастает в несколько раз!

Если природа снабдила мужчин таким механизмом - значит он для чего-то служит. Его необходимость объясняется только неверностью женщин, последствиями которой он должен был противодействовать.

Неверность женщин, в особенности если ее удастся сохранить в тайне, может облегчить им жизнь и воспитание потомства (не будет психологического импульса к разрыву семейных отношений, уже ставших рутинными и поэтому не дающих прежней эмоциональной разрядки). Ведь недаром французы говорят: «Иногда узы брака становятся так тяжелы, что приходится нести их втроем (а иногда и вчетвером), но нести их все-таки нужно: ради детей, ради общего блага, ради самих себя, в конце концов». Это современная французская поговорка.

Сейчас любовник приносит цветы или какую-то мелкую безделушку (чтобы муж не заподозрил), а когда-то это были куда более практичные подарки. Женщина из примитивного африканского племени достаточно просто объяснила антропологам пользу неверности: «Один любовник приносит мясо, второй - деньги, третий - бусы, а вдобавок я берегу здоровье мужа». Во вполне цивилизованных обществах известны многочисленные случаи получения алиментов (неофициально, конечно) от нескольких мужчин. Тут действует понимание мужской психологии - в одних случаях он бережет себя от скандала, в других - получает моральное удовлетворение от собственного отцовства (в особенности, если с партнершей разница в возрасте велика).

#### Эволюция идет медленно

Ни мужчины, ни женщины не волны контролируют свои сексуальные импульсы, ибо они заложены в генах. Причем потребность в смене партнеров у мужчин и женщин разная.

Какое же место мы занимаем среди приматов по части супружеской неверности? Мужчины - существа более верные, чем шимпанзе, орангутанги, гориллы. Те стремятся подчинить себе всех самок в стае и создать настоящий гарем. А вот гиббон, единственным прудерживающимся моногамии среди обезьян, мы уступаем в верности.

Богатые промышленные страны склонны к моногамии. Полигамия свойственна наименее демократическим обществам. Например, король племени зулу может иметь более ста жен. А ведь там царствует тирания.

Прочную генетическую основу имеют другие человеческие качества: эгоизм, альтруизм, ревность, агрессивность. Многочисленные импульсы, свойственные человеку, явились результатом эволюции. Любовь к родителям, родственникам, чувство признательности, мести...

Можно ли рассчитывать на дальнейшую эволюцию человека, благодаря которой он станет в большей степени соответствовать принятым в обществе нормам? Конечно. Но генетическая эволюция - процесс ужасно медленный. В обозримом будущем нам придется жить с наследственным грузом наших далеких предков.

Ученые с медицинского факультета римского университета «Салиенца» провели исследования 70 тысяч пациентов и пришли к выводу: примерно тридцать процентов заболеваний передаются по наследству.

Открытие ученых принесло немалые беспокойства клиентам: при анализе можно точно установить, кто мать и отец ребенка, чья генетика больше на него повлияла. В этом и заложена «мина». Выяснилось, что 5 проц. детей в Италии - плоды супружеской неверности. «Не отчаивайтесь», - заявили ученые. - В этом отношении у нас положение значительно лучше, чем в Германии и США, где в результате адюльтера рождается каждый десятый ребенок. Мы же, врачи, обязуемся хранить тайну и не будем способствовать развалу благополучных семей».

**Сергей ПЕРВУШИН**

### ВАС ЖДУТ В БАНКЕ «РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ»



#### Услуги высокого качества для наших клиентов:

- ♦ разнообразные виды рублевых и валютных вкладов;
- ♦ выпуск и обслуживание пластиковых карт VISA, MasterCard, Cirrus/Maestro и VISA Electron;
- ♦ покупка и продажа монет и медалей из драгоценных металлов;
- ♦ переводы в рублях и валюте - по России, в страны ближнего и дальнего зарубежья;
- ♦ обмен валюты.

Отделение "Лермонтовский проспект, 6": Москва, Лермонтовский проспект, 6. Тел.: (095) 705-82-82.



БАНК РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ  
ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ ЦБ РФ №24 ОТ 02.12.92 г.





# СКАЗАНИЯ ЗЕМЛИ ЛЮБЕРЕЦКОЙ

Топонимика

## МЯЧКОВО или МЕЧИКОВО

Возможно, название селу дали кузнецы, ковавшие мечи?

На днях ко мне заглянул Борис Хромов, которого знаю не один десяток лет. Работал он мастером на заводе им. Ухтомского, а ныне на пенсии. Немало мы совершили с ним походов по ближнему Подмосковию, поднимались, между прочим, на знаменитый Боровский курган, именуемый также Мячковским, занимались ухом к земле, слушая далеко внизу неслышимый звон, не то легкие удары водяных молотков о железо. Говорят, на этом исполинском холме, усыпанном над прахом русских воинов, до 17 веков стояла церковь, крытая железом, а потом вдруг провалилась в недра.

- Понимаешь, - начал Борис Павлович, - наши старички из Нижнего Мячкова (тут он перечислил ряд фамилий) просят, чтобы селению было возвращено прежнее, первоначальное название.

- Какое же? - удивился я.

- Им не по душе Мячково. Они голосуют за Мечиково...

Я терпеливо ждал объяснения.

Оказывается, прежде здесь работала кузница, ковались мечи и звалось село Мечиково.

Мне припомнились Бронницы. Там, по легенде, мастерами броню для ратников. Что ж, может, и так: в Бронницах - доспехи, а неподалеку, в Мечикове, - мечи. Только не совсем в это верится.

Наслышан я и о других версиях. Более всего меня устраивает объяснение, данное Мурзаевым в «Словаре местных географических терминов»: «Мяча, - утверждали авторы, - беловато-желтый известняк». И ссылались на Мячково на р. Москве близ Бронниц и село Мячково в Горьковской области.

Но не мог я игнорировать и мнение профессора С.Б.Веселовского, который разыскал в архивах, что Мячково в последней четверти XIV столетия принадлежало Ивану Мячичу и благодаря этому получило свое имя.

Этой гипотезы придерживается и М.Г.Аверьянова в книге «Край Раменский», изданной совсем недавно, в 1995 году, в серии «Энциклопедия сел и деревень Подмосковию». Цитирую: «Во второй половине XIV века к великому князю Дмитрию Донскому прибыл Олбуга, знатный выходец из «Теврижского государства» (так называли тогда на Руси Армению). Он остался жить в Московии, крестился и обзавелся потомством. Его внук Иван Яковлевич получил прозвище Мячко (от слова «мячить» - мямлить, говорить протяжно, вяло и неясно). Он-то и стал первым владельцем села».

Все хорошо. Но как же быть с селом бывшей Горьковской области? Неужели и оно принадлежало косяноязычному внуку?

Москву называют белокаменной. Мячковский камень лег в фундаменты и цоколи кремлевской стены, собора Василия Блаженного, колокольни Ивана Великого, в строениях Быкова, Зеленой слободы, Софьиной и, должно быть, нашего Жилина. Мячково навешали в поисках стройматериалов великие русские зодчие Баженов и Казаков.

Кстати, бытовало и другое название села: Мячково. Видный геолог XIX в. Г.Е.Шуровский признавал равнозначность и того, и другого: «Село Мячково или Мячково отстоит от Москвы на 30 верст».

Мячково, Мячково, Мечиково - три разновидности одного схожего названия... Не надо только забывать: Нижнее Мячково возникло позже Верхнего. А жители Верхнего Мячкова о переименовании своего села не хлопочут.



Дела давно минувших дней

## Подаренный псевдоним

С Полиной Сергеевной Михалевой мы жили в одном доме на Лядинской улице. Она была старше меня лет на тридцать и хорошо помнила дореволюционные Люберцы. А я в этих сведениях нуждался, поскольку уже печатал в газетах заметки по краеведению. Очень заинтересовал меня, между прочим, ее рассказ о том, что в 1915 году на Люберецком заводе жатвенных машин, принадлежавшем американской компании, действовал драмкружок.

- Вы тоже выступали? - спросил я.

- Да. Я звалась Тамариной. Тогда славила актриса Блюменталь-Тамарина. Я поехала к ней и попросила согласия называться в афишах ее фамилией. Мария Михайловна несколько иронически оглядела меня. Мы с ней были в чем-то схожи, одного роста.

- Милая девушка, - сказала она, - зачем тебе такой сложный псевдоним? Откинй Блюменталь, будь просто Тамариной.

Я страшно обрадовалась подаренному мне псевдониму. Под ним я играла в Люберцах, Быкове, Токареве, незабвенной Малаховке. Примадонны из меня, конечно, не получилось. Наш драмкружок распался...

Так я впервые услышал о неподражаемой Блюменталь-Тамариной.

Мария Михайловна родилась в 1859 году. Ее отец, Климов, был из крепостных. В 1878 году вышла замуж за режиссера и актера А.Блюменталь-Тамарина. Брак оказался несчастным. Пришлось расстаться. Но фамилию мужа оставила себе.

В 1887 году, в поисках заработка, дебютировала на профессиональной сцене в Москве, в Петровском парке, затем работала в театре «Скоморох» и многих других, снималась в кино. Но амплуа осталось неизменным. Роли старушек удавались ей безукоризненно. Особенно великолепно она была в комедиях Островского и Гоголя.

Нам памятна выступления этой миниатюрной старушки с добрым сердцем и

большим талантом в Малаховке. Алиса Кононен вспоминала: «Меня, молодую актрису, пригласили в сборную труппу летнего, так называемого Малаховского театра. Это был довольно серьезный театр, несмотря на его «дачный» характер. В малаховских спектаклях участвовали О.О.Садовская, М.М.Блюменталь-Тамарина, О.А.Правдин, шли пьесы из репертуара Малого театра».

«Творческую атмосферу театра создавали такие мастера, как М.М.Блюменталь-Тамарина», - отмечала Фаина Раневская.

В 1936 году Марии Михайловне было присвоено звание народной артистки СССР. До глубокой старости актриса не покидала сцены. Скончалась она 16 октября 1938 года, оставив глубокий след в истории сценического искусства и свое имя на мемориальной доске Малаховского театра.

А что же Михалева? Ее артистическая карьера закончилась трагично. Надо сказать, в молодости она была в интимной связи с лидером люберецких большевиков И.Н.Миритеевым. В день очередного представления в заводском клубе из-за кулис вышел сын Миритеева и выстрелил в Полину Сергеевну. В результате сильного испуга она родила сына-калеку. От веселости ее не осталось и следа. Стала обращаться с жалобами во все инстанции. Насолила многим. Привлекалась к суду за клевету. В скорбном 1937 году призывала «разоблачать» вредителей.

Умерла в 1984 году в возрасте около 90 лет.

## Когда появились маршрутки

Стоят на остановках пенсионеры и почему зря просят такси?

- Ишь, сколько их запустили! Пенсионеров можно понять: проезд на маршрутных такси им надо оплачивать, а проезд на рейсовом автобусе - бесплатный.

Но маршрутные такси вовсе не изобретение последних лет. В газете «Теребилка» завода им. Ухтомского 5 октября 1938 года радостно сообщалось, что в Люберцах на привокзальной площадке появились первые маршрутные такси. Обслуживали они все-

го две линии. Одна - до Трудовой коммуны (ныне г. Дзержинский), другая - до фабрики им. Октябрьской революции (пос. Октябрьский). Каждая машина брала по четыре пассажира. Плата до Трудовой коммуны - 1 руб. 50 коп., до Октябрьского - 2 руб.

Они бывали в районе

## Летний театр в Подосинках

В начале нашего века в дачной местности Подосинки, у железнодорожной платформы того же названия (ныне пл. Ухтомская), работал летний театр, куда приезжали на гастроли московские «звезды». Замечательная актриса Алиса Кононен, вспоминая 1911 год, писала:

«Мне позвонил актер театра Корша Доронин и предложил летом сыграть в дачном театре в Подосинках две роли в комедиях «Вольная пташка» и «Сорванец». Предложение показалось мне соблазнительным».

Алисе было чуть более 20 лет, но она успела окончить школу Московского художественного театра, где была любимой ученицей Станиславского. Чувствовала себя счастливой и независимой. Она хорошо усвоила наказ своего отца: «Помни, что ты фламандка, фамилия Кононен не склоняется».

«Маленький театр в Подосинках словно выпал из моих детских мечтаний, - вспоминала она в своей книге «Страницы жизни». - Сцена, окруженная фанерными стенками, стояла в красивом парке, электрического света не было - рампа состояла из ряда керосиновых лампочек. Посещали театр главным образом дачники, публика интеллигентная, приятная. И хотя сидели все на открытом воздухе, слушали прекрасно».

За свою жизнь Алисе Кононен довелось бывать в различных театрах под открытым небом, в том числе в образцовом Лондонском, который славился своим комфортом: в прохладный вечер можно было укрыть ноги пушистыми пледами, в антрактах хорошие официантки разносили коктейли. «Конечно, ничего этого в Подосинках не было, - соглашалась Алиса Кононен. - Но зато было другое - была романтика. Вместо гладкой, подстриженной лондонской травы вокруг нашей сцены цвели колокольчики и ромашки. Эта несравненная прелесть русской природы таила для меня особое очарование».

Но Подосинки запомнились ей еще и вот почему. «Мое прощальное выступление в Подосинках чуть не кончилось трагически, - делалась она с читателями своими переживаниями. - По окончании спектакля молодежь стала бросать на сцену цветы, один букет опрокинул керосиновую лампочку, моментально вспыхнул легкий ситцевый занавес, и через несколько мгновений пылал уже весь театр. В маленьком закутке,

где мы одевались, началась паника, все кинулось к дверям, загоревшись узкий проход. Все мы погибли бы там, если бы не присутствовавший на спектакле мой дядя. Раздобыв где-то топор, он пробил фанерную стенку и через образовавшуюся дыру стал нас вытаскивать».

По жару разразился 12 июня 1911 года, в воскресенье. В подтверждение этого Кононен приводит в своей книге фотокопию афиши постановки комедии «Сорванец», где указаны и точная дата, и действующие лица. Я специально это подчеркиваю. Почему? Да потому, что в мои руки попала газета «Голос Москвы» от 31 июля 1912 года с короткой хроникальной заметкой «Паника в театре»:

«Третьего дня в летнем театре в Подосинках, во время представления «Страницы романа» от неудачно произведенных световых эффектов вспыхнул занавес. В публике начались крики, и уже поднялась суматоха, но режиссер спектакля Э.И.Эмиров со сцены

Листая старые газеты

## На охоту в Зенино

«Управление Московского общества охоты объявляет, что с 6 августа будет открыта охота с гончими собаками в урочище Зенинской фермы и прилегающих к ней дач. Кроме того, с 1 сентября будут охоты с гончими на волков, лис и зайцев в различных местах окрестностей Москвы. Охоту предполагается устраивать по воскресеньям».

«Московские ведомости», 1863 г.

## Пожар в Котельниках

«Во вторник, 19 августа, в 9 часов утра, в д.Котельники Московского уезда вспыхнул пожар, начавшийся с середины селения. При сильном ветре он уничтожил 22 дома, несмотря на то, что при самом начале пожара были на помощь трубы князя Голицына из Кузьминок, в 7 верстах от Котельников, графа Шереметева и купца Мазурина».

«Русские ведомости», 1869 г.

## А кооператив сгорел

«В воскресенье, 20 февраля, сгорел кооператив Ухтомского (Люберецкого) общества потребителей. На пожар выехала Таганская часть, но, проехав восемь километров от Москвы, не могла следовать дальше из-за состояния дороги. Пожарные, нагрудившись баграми, ломом и пр., двинулись к месту пожара пешком... Кооператив сгорел».

«Московская деревня», 23 февраля 1927 г.





# Подписка-98 НЕ ТОНИ в ворохе информации - ПОДПИШИСЬ на "ЛЮБЕРЕЦКУЮ ГАЗЕТУ"!

В нашей газете Вы найдете все, что интересует думающего, умного и образованного читателя: новости экономики, культуры, науки (в том числе медицины), образования, спорта, а также - рекламу, программу телевидения, прогноз погоды, неблагоприятные дни и многое-многое другое.



**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:**

на 1 месяц - 12000 руб.;  
на 3 месяца - 32000 руб.;  
на 6 месяцев - 58000 руб.

Словом, уважаемые читатели, спешите на почту, подписывайтесь. **Индекс - 31477**

К тому же, и льготы не помешают:

10%-ная скидка на все виды лечения в Люберецкой хозрасчетной стоматологической поликлинике № 1, тел. 559-10-29, 559-45-58.  
15%-ная скидка при лечении в медицинском центре "Гармония", тел. 700-00-87.  
15%-ная скидка при лечении в оздоровительном центре "Лидор", тел. 503-04-55, 503-35-09, 503-45-74.  
20%-ная скидка в автосервисе "Интекс", тел. 373-60-80.  
Страховка на 500000 рублей от несчастных случаев страховой фирмы "Подмосковье" (тел. факс. 503-24-12).

## Уважаемые господа!

Рекламная служба «ЛГ»  
приносит извинения  
за перенос рекламы  
с 21.10 на 22.10

### В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ "ЛЮБЕРЕЦЫ СПОРТИВНЫЕ"

приглашаются корреспондент, репортер, машинистка.  
На конкурсной основе приглашаются для сотрудничества начинающие журналисты (абитуриенты, не прошедшие по конкурсу в профильные вузы). После прохождения стажировки в газете возможно зачисление в штат редакции.  
Справки по телефону 554-41-93

## Юбилей школы И водят электropоезда

В череде юбилейных торжеств, которыми так богата нынешняя осень, - 35-летие средней школы № 24. Много лет ее знали в Люберцах как железнодорожную школу под № 115. Готовились к празднику все - и дети, и взрослые. Красочные стенды, фотомонтаж из истории школы и краеведческой работы, большая и яркая выставка художественного творчества ребят говорили сами за себя.

Прошли в этот день в обеих сменах торжественные линейки в честь юбилея, на которых лучшим учащимся, активистам школы, спортсменам, туристам-краеведам были вручены памятные подарки и грамоты.

Тепло и сердечно, как самых дорогих гостей, встречали ветеранов учительского труда. Особенно яркие события были озвучены в выступлениях гостей, в приветственных посланиях, в воспоминаниях выпускников и в концертных номерах, которые влетали в канву «Голубого огонька».

Здесь живы традиции, связанные с железной дорогой. Ведь в школе все 35 лет работает кружок «Юный железнодорожник». Практику ребята проходят на Малой детской железной дороге в Кратове. По окончании школы многие поступают в железнодорожные вузы и техникумы, работают в депо и водят электропоезда.

Татьяна НИКОЛАЕВА

### Служба «02»

## Раздевайся! - услышан приказ

На красковской улице, носящей имя автора «Капитала», два местных жителя решили сколотить себе капитал за счет одного своего земляка. Сняли они с семнадцатилетнего парня куртку в надежде на то, что она кожаная. А та оказалась всего-навсего тканевой.

Оба грабителя с улицы Карла Маркса, 1969 и 1971 гг. рождения, ранее привлекались к уголовной ответственности. Сейчас они задержаны и содержатся в изоляторе.

## В руке дочери оказался нож

От руки дочери в Лыткарино пострадала 45-летняя женщина. Она госпитализирована с проникающими ножевыми ранениями груди, брюшной полости. Дочь с матерью, обе в состоянии подпития, повздорили на бытовой почве. Ссора закончилась поножеванием. Сты сутки 25-летняя дочь утверждала, что родительница сама напоролась на нож в ее руках.

## Становится модным грабить в лифтах

В лифте одного из домов по улице Южной в Люберцах была ограблена местная жительница 53 лет. Войдя в кабину лифта вместе с ней, трое неизвестных «попутчиков» отобрали у нее сумку с рублями. Там же была и небольшая сумма в долларах, тоже ставшая добычей грабителей. Ведется расследование.

## Для кого разделительная линия?

Любому водителю хорошо известно, что посередине Октябрьского проспекта проходит разделительная линия. Проложена она, конечно же, для безопасности водителей и пешеходов. В этом была убеждена 24-летняя женщина, переходившая 10 октября в 7 часов утра Октябрьский проспект и остановившаяся на разделительной линии, чтобы переждать поток машин.

Но об этом, очевидно, забыл водитель одной из автомашин, следовавших в сторону Москвы. Он и произвел наезд на женщину. Ни водителя, ни автомобиль установить не удалось. Просим очевидцев откликнуться, позвонив по телефонам 02 или 559-77-64.

Светлана КОЛОСОВА

**ТРЕБУЕТСЯ  
ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ IBM  
(MS DOS, Windows)  
для обслуживания  
компьютерного ПО  
в г. Люберцы  
и г. Лытино  
(оплата сдельная)  
Тел. 255-17-55,  
Николай Петрович**

**ПРИГЛАШАЕМ**  
Управляющего по персоналу,  
сбыту, з/п - 1500 \$;  
консультанта по продукции,  
з/п - от 800 \$.  
Возможна частичная  
занятость. Работа в офисе  
и бизнес-центре.  
Тел. 556-90-66, 556-83-89

**ООО  
"СВАРОЖИЧ"**  
производит ремонт  
промышленных  
сварочных  
аппаратов.  
Тел. 792-22-12,  
475-23-06

В связи со сложившимися  
обстоятельствами отдадим  
в хорошие руки  
английского бульдога  
4-х лет, умного, незлого.  
Тел. 550-94-98

Продаю щенков  
боксера, 100\$.  
Тел. 557-13-03

**ТОО «ГАЛА-МЕД» ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**  
Претензии принимаются в течение  
2-х месяцев по телефону 233-03-02.

**ТОО «РОМБ» ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**  
Претензии принимаются в течение  
2-х месяцев со дня публикации.  
Тел. 554-98-56

**ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ**  
- экономист-бухгалтер по работе с  
подакцизными товарами;  
- химик органик;  
- инженер-технолог ликеро-водочного  
производства;  
- наладчик линии розлива.

**ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЕМ ГАРАНТИРУЕМ.**  
Возможно льготное приобретение жилья  
в Подмосковье  
ОПЫТ РАБОТЫ ОБЯЗАТЕЛЕН!  
Тел.: (095) 952-26-61, (095) 954-61-58  
Т/ф: (095) 952-35-47

**Инвестиционная компания**

**ПРИОБРЕТАЕТ АКЦИИ  
ВЕРТОЛЕТНОГО ЗАВОДА  
ИМ. КАМОВА.**

Контактный телефон 234-16-00

**Протезирование и лечение  
зубов**

Адрес: г. Люберцы, Октябрьский проспект,  
д. 136, лицей им. Ю.А.Гагарина.  
Тел. 559-21-41

### Частные объявления

#### ПРОДАМ

**ВАЗ-21073, 88 г.в., цвет бежевый, музыка, подкрылки, сигнализация.**  
Тел. 503-05-72, с 10.00 до 17.00, Игорь

**ВАЗ-968М, 1992 г.в., отличн. сост., гараж, хран., антикор, автоматн. салон 8-ки, пробег 30 тыс., летняя эксплуат., по ген. доверенности.**  
Тел. 554-91-49, Александр

Участок 4 сотки в Малаховке (10 мин. от станции), гараж кирпичный 6 х 4 м, подвал, колодец, электричество, деревянный сарай 3 х 4 м. Или обмен на квартиру.  
Тел. 503-05-72, Игорь

Мет. гараж в охраняемом кооперативе в р-не Коврового комбината. Недорого.  
Тел. 559-57-89

Мет. гараж. Недорого.  
Тел. 554-40-16

1-комн. кв. в Капотне, 21 кв.м, кухня 8,5, с/у разд., 2 балк., тел., 7/12, 25 тыс. \$.  
Тел. 396-33-01, 396-42-94

2-комн. кв-ру в Люберцах, ул. Побратимов, 27, б/9 дома, 56/33, изол., кухня 10, мет.дверь, видеодомофон, рядом подземный гараж. Никто не прописан.  
Тел. 170-27-51 (днем)

#### СНИМУ

Девушка срочно снимет комнату или 1-комнатную квартиру.  
Тел. 503-25-83

#### МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ

Специалист по мануальной терапии. Лечит головные, шейно-затылочные, грудные и пояснично-крестцовые боли. Лечебный и косметический массаж.  
Тел. 292-93-32, 590-39-85

Лечение алкоголизма, кодирование с выездом на дом. Гос. лицензия.  
Тел. 559-00-94

#### РАЗНОЕ

Ремонт, строительство. Все виды.  
Тел. 503-60-89

Стирка, доставка.  
Тел. 558-88-61

Грузоперевозки. Газель.  
Тел. 558-88-61

## МОСКОВСКАЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ

покупает **ПО ВЫСОКИМ ЦЕНАМ**

**АКЦИИ АО НПП "Звезда"**

**АНТК им. Туполева**

**АК им. С.В.ИЛЬЮШИНА**

**ООО "КАМОВ"**

и прочих  
авиастроительных  
компаний

**ТЕЛ. 158-94-74**

## ИЗВЕСТНЫЕ МОСКОВСКИЕ КУРСЫ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ «ИНТЕНСИВ»



на базе института повышения квалификации ССИ и ПСМ в Краскове открывают филиал. Курсы разной продолжительности. Для школьников и взрослых. Занятия - ежедневно, кроме выходных, в удобное для вас время. Набор в группы английского языка производится постоянно.

Тел. 501-40-04 (ежедн. с 8.00 до 24.00);  
318-12-61 (с 10.00 до 23.00)

## АРТКОМИНВЕСТ

Лицензия на брокерскую деятельность  
№ 40-001-1-00249 от 05.09.1997 года

Покупаем акции  
**АНТК им.Туполева,  
МВЗ им. Миля,  
ОАО «Камов»**

Тел. (095) 343-17-41; 343-16-96; 343-16-53

Впервые для жителей г. Люберцы Отраслевой научно-методический центр Минтранса РФ открывает свое представительство по подготовке водителей категории "В".

Занятия проводятся на базе лицея № 10 им. Ю.А.Гагарина.

К вашим услугам - оборудованный класс, опытные мастера и преподаватели, вождение в удобное для вас время, организованная сдача экзаменов в ГАИ.

ОНМЦ осуществляет также подготовку водителей категории "В" в г. Дзержинском (ПТУ № 50).

На основной базе Центра в п. Красково осуществляется подготовка водителей всех категорий, специалистов по безопасности движения и на профпригодность (для лицензируемой деятельности), водителей и специалистов по перевозке опасных грузов, операторов АЗС и по другим специальностям для автомобильной отрасли.

Наш более чем 60-летний опыт подготовки кадров - для вас.



Справки по тел: **557-21-88,  
557-30-00**

## Люберецкая ГАЗЕТА

Главный редактор  
**Александр ПОЛЯКОВ**  
Дежурный по номеру  
**Олег БУЗУЛУК**

Учредитель: ТОО «Люберецкая газета»  
Адрес редакции: 140000, г. Люберцы,  
Октябрьский пр-т, 190.

Телефоны  
редакции - 503-05-72  
издательство - 503-44-67  
радиослужбы "ЛГ" - 503-41-44

Номер набран и сверстан  
в компьютерном центре «ЛГ»

Начальник центра Елена ЛАВРОВА

Выходит по вторникам, средам и пятницам  
Отмечено в типографии Полиграфического  
производственного объединения «Известия»,  
Москва, Пушкинская пл., 5.

Печать офсетная. Газета зарегистрирована в  
Московской региональной инспекции по защите  
свободы печати и массовой информации. Рег. № А-5177  
Объем 2 п. л. Заказ № 6169